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A HARMONIOUS DEVELOPMENT OF THE COUNTRY 
 

Inventions can sustain civilization and can make countries thrive too. 
To thrive and grow harmoniously, the country needs to discover and highlight 
the talented and to achieve a lot of international inventions. They must be used 
first in the country, to gain them credibility and then, to optimally exploit this 
through massive export of patented goods. 
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1. Sustenabilizarea civilizaţiei şi invenţiile tehnice 
 

Producţia economică, cunoştinţele ştiinţifice şi nivelul de trai au 
crescut enorm în ţările dezvoltate, dar cu un consum mediu per capita 
pe care dacă toţi cei peste 7 miliarde de oameni l-ar egala, resursele 
pământului nu ar ajunge. De aceea, ca obiectiv major permanent al 
omenirii, se impune sustenabilizarea civilizaţiei adică, îmbogăţind 
mereu şi utilizând în toata lumea cunoştinţele dobândite, trebuie produs 
inventiv mai eficient şi reutilizat, reparat şi reciclat produsele [1]. Acest 
obiectiv, condiţionând viitorul civilizat al tuturor, dorinţa realizării sale 
trebuie să devină idealul moral colectiv suprem al omenirii. 

Inventivitatea unei ţări o exprimă numărul specific de brevete, 
adică numărul de brevete obţinute anual la fiecare milion de locuitori. 
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Dacă ţara A, cu NL locuitori (posibil şi NL < 1 milion, precum 
Luxemburg), obţine pe piaţa B în NA ani NTB brevete, atunci numărul 
specific mediu de brevete NSB a ţării A pe piaţa B este: 

NSB = 1.000.000 x NTB/(NL x NA) 
Considerând toate ţările în ordinea descrescătoarea a PIB/loc 

[2] din 2012, cu numărul de locuitori NL [3], numărul de brevete de 
invenţie SUA [4] şi numărul de brevete de la Oficiul European de 
Brevete – OEB [5] obţinute, se dă în tabel (din motive de spaţiu numai 
pentru 30 de ţări) numărul specific mediu de brevete NSB şi raportul 
NSB/NSBRO (unde NSBRO este NSB al României) pentru 50 ani pentru 
brevete SUA (1963 – 2012, iar pentru ţările notate în tabel cu *, numai 
pentru anii de la declararea independenţei de stat), respectiv 14 ani 
pentru brevete de la OEB (1999 – 2012). 

Datele tuturor ţărilor din lume (pentru unele expuse anterior [6] 
şi actualizate în tabel) atestă că în prezent ţările obţin PIB/loc mare, îşi 
asigură baze materiale solide şi prosperă, numai dacă au şi fructifică 
intensiv mari bogăţii naturale (precum Quatar) şi/sau obţin şi fructifică 
intensiv multe brevete internaţionale de invenţie (precum Elveţia), 
deoarece aceste brevete, protejând soluţiile tehnice originale care fac 
competitive bunuri (lucrări, servicii şi/sau produse) generează 
prosperitate acolo unde menţin, fac rentabile, dezvoltă şi/sau creează 
unităţi productive şi locuri de muncă pentru a realiza aceste bunuri. 
 

2. Dezvoltarea armonioasă şi depistarea talentelor 
 

O ţară se dezvoltă armonios dacă asigură prosperitatea 
populaţiei organizând optim munca, se conduce democratic, contribuie 
semnificativ la sustenabilizarea civilizaţiei, are o politică externă 
respectabilă, un ideal moral colectiv mobilizator, dar paşnic, precum şi 
sisteme eficiente de învăţământ, sănătate, administraţie, justiţie şi 
apărare şi obţine succese în ştiinţă, cultură, artă şi sport. 

Toţi vor să trăiască într-o asemenea ţară, care le-ar asigura 
drepturile şi/sau beneficiile prosperităţii, democraţiei, politicii externe 
respectabile, ale sistemelor eficiente şi ale succeselor obţinute, în 
schimbul asumării obligaţiilor care menţin dezvoltarea armonioasă. 

Această dezvoltare necesită baze materiale solide şi 
profesionişti competenţi, conştiincioşi, talentaţi şi motivaţi moral şi 
material. 

Competenţa şi conştiinciozitatea profesioniştilor se pot dezvolta 
prin învăţare, dar talentele, fiind native, trebuiesc depistate înainte de 
alegerea specializării. De aceea trebuie organizată conştientizarea, 
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mobilizarea şi participarea continuă a cât mai multor cetăţeni, pentru a 
depista, forma şi fructifica toate tipurile utile de talente (de inventator, 
dar şi ştiinţifice, culturale, artistice şi sportive). Cetăţenii, chiar cei cu un 
statut social modest, pot căpăta astfel atât speranţa că se pot dovedi 
talentaţi şi/sau pot avea urmaşi talentaţi, cât şi siguranţa că talentaţii 
vor fi valorificaţi de societate şi vor dobândi tot ce li se va cuveni. 

 
 3. Evoluţia concepţiilor de a obţine prosperitatea României 

 
Cum în perioada interbelică România a ajuns al patrulea 

exportator mondial de petrol, exportând şi cereale, lemn şi alte materii 
prime, a apărut iluzia unei ţări bogate, apoi iluziile unor potenţiale 
turistic şi agricol exagerate, care ar putea genera facil prosperitate. 

Frustrările din comunism, mai ales faţă de privaţiunile impuse 
pentru plata datoriei externe, au dus la condamnarea comunismului, 
dar şi la neglijarea rezultatelor sale economice, permiţând jefuirea şi 
distrugerea de construcţii din agricultură, de întreprinderi şi de alte 
bunuri. Iar dezorientarea populaţiei a permis acţiuni speculative, 
precum jocurile piramidale de genul „caritas”. Prăbuşirea acestora, 
regretul pentru distrugeri, precum şi sprijinul statelor din NATO şi UE, 
au conştientizat necesitatea justiţiei şi a statului de drept. Aşa a apărut 
şi iluzia că, odată instaurat statul de drept, vor înceta furtul, corupţia, 
specula şi astfel se va prospera. Evident că fără furt, corupţie şi 
speculă, s-ar distribui mai echitabil rezultatele economice, dar nu ar 
creşte valoarea totală a acestor rezultate care, raportată la numărul de 
locuitori, este oricum mult mai mică decât în ţările dezvoltate. 

După 1989, România s-a democratizat şi a aderat la NATO şi 
UE, iar aderările au generat iluzia că vor asigura prosperitatea. Dar 
aderările nu asigură, prin ele singure, prosperitatea populaţiei 
României, care trebuie, ca şi populaţiile partenerilor din NATO şi UE, 
să depună eforturi pentru obţinerea şi menţinerea prosperităţii. 

Situaţia gravă a ţării (mereu cel mai mic PIB/loc din UE şi un 
nivel de trai scăzut) impune nu iluzii, ci o analiză lucidă, pentru a găsi 
calea de îndreptare a acestei situaţii grave. 

În prezent, România nu are mari bogăţii naturale; din 1968 nu 
mai exportă, ci importă petrol, apoi şi gaze naturale, minereuri, etc. 

România are potenţial turistic mare, dar valorificarea sa plenară 
necesită prestigiu turistic internaţional şi mari investiţii, în special 
drumuri moderne, a căror realizare deplină costă mult şi durează. 

România are potenţialul agricol mare (15 milioane ha teren 
agricol, din care 10 milioane ha teren arabil [7]), dar valorificarea sa 
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plenară necesită investiţii imense. Astfel, s-au amenajat pentru irigaţii 
peste 3,75 milioane ha, din circa 7 milioane ha pretabile la irigat, s-au 
amenajat antierozional 2,2 milioane ha, din cele circa 5 milioane ha 
care reclamă asemenea amenajări şi s-au realizat lucrări de apărare – 
îndiguire şi desecări pe mai mult de 3,3 milioane ha din cele 4 milioane 
ha necesare [7]. Din aceste amenajări, realizate până în 1989, multe 
ulterior s-au neglijat, vandalizat şi distrus. Iar cele rămase în funcţiune 
necesită fonduri mari pentru întreţinere şi funcţionare, dar şi pentru 
modernizare şi adaptare la noile condiţii ale agriculturii private. Iar 
fărâmiţarea unei mari părţi din terenul agricol, în foarte multe loturi 
private mici, permite doar o agricultură ineficientă, de subzistenţă. 
Eforturile pentru depăşirea acestor realităţi, sunt imense şi de durată.  

Deci, fără a neglija turismul şi agricultura, consolidând statul de 
drept şi relaţiile cu ţările din NATO şi UE, dar şi cu alte ţări, precum 
China, însă şi fără a perpetua iluzii, precum cele menţionate mai sus, 
pentru România calea unică de a prospera, de a-şi asigura baze 
materiale solide pentru o dezvoltare armonioasă, contribuind şi la 
sustenabilizarea civilizaţiei, este producţia şi exportul masiv de 
bunuri competitive şi brevetate internaţional (după utilizarea lor 
prealabilă în ţară, care credibilizează soluţiile tehnice noi) 
începând de pildă în pompare [8-10]. În pompare, soluţia tehnică 
brevetabilă internaţional cea mai ieftină, mai eficientă şi mai utilă în ţară 
(mai ales în judeţul Timiş) este submersibilizarea electropompelor din 
staţiile de pompare de desecare (SPD), pentru a pompa fiabil atât în 
stare normală, cât şi cu SPD inundate timp oricât de îndelungat. 

 
4. Sprijinirea şi completarea politicii externe a ţării 

 
Un export masiv de bunuri competitive, brevetate internaţional, 

ar necesita sprijinul politicii externe a ţării, dar ar şi sprijini această 
politică, crescând prestigiul ţării, oferind teme a căror iniţiere ar fi 
prestigioasă şi utilă întregii lumi, precum şi prin alte elemente. 

De pildă, s-ar putea iniţia la ONU, proclamarea sustenabilizării 
civilizaţiei ca obiectiv major permanent al omenirii, proclamarea ca 
ideal moral suprem al întregii omeniri a dorinţei de realizare a acestui 
obiectiv, eventual şi propunerea de instituire a unei monitorizări 
permanente şi reciproce a consumului specific de resurse pentru 
fiecare proces (încălzire, alimentare cu apă etc.) din fiecare ţară. 
Această monitorizare, pe lângă optimizarea treptată a consumurilor 
specifice, ar preveni creşterea numărului de adepţi ai unor idealuri 
greşite şi fanatice şi chiar ar îmblânzi asemenea idealuri, transformând 
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în elemente pozitive măcar pe unii dintre cei care acum, inspiraţi de 
aceste idealuri greşite, s-ar manifesta negativ, inclusiv prin terorism, 
căci ura acestora s-ar putea converti util în monitorizare intransigentă a 
consumului celor pe care azi îi urăsc. 

Alte elemente, repetabile în viitor, se exemplifică mai jos. 
În 2011 Australia ar fi asigurat 67 % din comerţul mondial cu 

cărbune, dar fiindu-i inundate 85 % din minele de cărbune, a crescut 
preţul mondial la cărbune şi oţel [11]. Cu electropompe româneşti 
submersibilizate (exportabile prompt dacă erau credibilizate prin 
utilizare în ţară şi brevetate internaţional) s-ar fi refăcut mai repede 
minele afectate, s-ar fi temperat scumpirea mondială la cărbune şi oţel, 
iar prestigiul şi exportul României creşteau semnificativ. 

În iulie 2012 inundaţiile au ucis peste 170 oameni [12] lângă 
Krasnodar (sud-vestul Rusiei) şi după 2 săptămâni alţi 37 la Beijing [13, 
14]. Dacă staţiile de pompare de desecare (SPD) noi, respectiv SPD 
existente care au fost chiar ele inundate şi astfel oprite păgubos, s-ar fi 
echipat, respectiv reechipat, cu electropompe submersibilizate 
româneşti (cu randament global mare, preţ de cost redus şi pompând 
fiabil [8] atât în condiţii normale, cât şi în stare inundată) s-ar fi asigurat 
o mult mai mare siguranţă faţă de eventuale noi inundaţii, câştigând şi 
stima, respectul şi recunoştinţa populaţiei beneficiare. 

 
 5. Necesitatea unor optimizări legislative 

 
O soluţie tehnică se brevetează internaţional rentabil, întâi 

utilizând-o masiv în ţară, pentru a o credibiliza pentru export şi a 
amortiza costul mare al brevetării. Utilizarea în ţară necesită acordul 
decidenţilor de la potenţialii beneficiari, acord greu de obţinut, căci 
decidenţii pot fi cointeresaţi legal de achiziţiile concurente din import 
(prin deplasări tentante în străinătate, comisioane legale etc). Evident 
că importul trebuie lăsat liber, dar producţia internă competitivă, 
inovativă şi exportabilă, trebuie sprijinită pentru a creşte, 
respectând regulile UE, prin cointeresarea şi responsabilizarea 
materială legală a decidenţilor economici din sectorul public. 

Dezvoltarea armonioasă necesită o mare producţie rentabilă 
(bazată pe export masiv de bunuri brevetate) şi mulţi specialişti 
competenţi şi talentaţi. Pentru a avea suficienţi asemenea specialişti, 
trebuie organizată atât mobilizarea cetăţenilor pentru a contribui la 
depistarea timpurie a talentelor, cât şi formarea viitorilor specialişti. 

Această organizare, ca şi cointeresarea şi responsabilizarea 
decidenţilor, poate fi realizată de partidele politice, prin completări 

14



legislative. Iar partidele trebuiesc convinse că numai un plan credibil de 
dezvoltare armonioasă, incluzând obţinerea prosperităţii, apoi reuşita 
acestui plan, le-ar asigura, pe merit, un electorat masiv şi stabil. Iar fără 
un asemenea plan, sau cu un plan fără reuşită, orice partid politic 
merită şi riscă să-şi piardă electoratul. 

 
 6. Concluzii 

 
■ Fără mari bogăţii naturale, ţara se va dezvolta armonios şi va 

prospera, numai realizând, utilizând în ţară (pentru credibilizare) şi 
exportând masiv bunuri bazate pe soluţii tehnice noi, competitive şi 
brevetate internaţional, de pildă în pompare [8-10].  

■ Dezvoltarea armonioasă trebuie şi se poate iniţia pe cale 
legislativă, prin cointeresarea şi responsabilizarea legală a decidenţilor 
economici (pentru a nu mai rata fructificarea nici unei invenţii 
autohtone) şi, cu ajutorul sistemului de învăţământ şi al mass-media, 
prin conştientizarea şi mobilizarea întregii populaţii a ţării (pentru a nu 
mai rata depistarea şi fructificarea talentelor de inventator, dar nu 
numai). 
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